

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

ОРЛОВСКИЕ

№ 6 (245) 2022 г.

ВОИ

ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

За Россию!

*За мир
без нацизма!*



Максим Тарасов из Ливен призер по пауэрлифтингу Всероссийского физкультурно-спортивного фестиваля инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата «ПараКрым - 2021». Активно участвует в спортивных мероприятиях ООО ВОИ и РСЦИ: «Русская березка», «Золотая осень» и других.

Прошло заседание правления ООО ВОИ

На очередном заседании правления ООО ВОИ рассмотрены вопросы: о ходе реализации приоритетных направлений деятельности ООО ВОИ за 2021 год в соответствии с Постановлением VI Съезда ВОИ (доклад

Н. Мацькив); о результатах проверки, проведенной КРК ООО ВОИ за 2021 год (докл. Н. Стояров); об утверждении исполнения сметы ООО ВОИ за 2021 год ; об утверждении бухгалтерской отчетности ООО ВОИ за 2021 год ; об утверждении сметы и плана работы ООО ВОИ на 2022 год. Заслушана информация о нормативных документах ВОИ, ООО ВОИ. Рассмотрены иные вопросы деятельности нашей региональной организации.

На правлении вручены нагрудные знаки и сопроводительные документы новым



Почетным членам ВОИ из числа Орловской общественной организации
(Продолжение в следующем номере).

VI фестиваль «Я и моя семья»

Команда Орловской ОО ВОИ приняла участие в VI Межрегиональном фестивале семей инвалидов «Я и моя семья», который прошел с 27 по 30 мая в Рязани (на территории санатория «Старица», пос. Солотча). В нём приняли участие 15 организаций ВОИ из центрального региона России. Были представлены Московская, Рязанская, Ярославская, Тамбовская, Калужская, Тверская, Липецкая, наша и другие области.

Организатор фестиваля — Рязанская областная организация ВОИ. Участники фестиваля «Я и моя семья» — семьи, в которых родственник или ребенок от 7 лет имеют инвалидность и состоят на учете в организациях ВОИ.

Все команды - победили в разных номинациях награжде-

ны дипломами, медалями и подарками.

Орловская ОО ВОИ победила в номинации «Проворный я и моя семья».

Фестиваль призван способствовать развитию позитивного общественного мнения в отношении людей с различными формами инвалидности, продемонстрировать их возможности, а также направлен на развитие сотрудничества с региональными организациями ВОИ и обмен практи-

ных и уютных домах, дружной, большой семьей под одной крышей. Папы и мамы, бабушки и дедушки, детишки, все рядом. В первый день фестиваля из-за дождя частично мероприятия перенесли на следующий день. Прошли соревнования по различным настольным играм.

На второй день мероприятия проведены на улице .

По итогам всех конкурсов и заданий больше всех очков набрала



ческими результатами работы по социально-культурной реабилитации инвалидов. Участники фестиваля жили в просторных, очень удоб-

команда Калужской областной организации и стала победителем VI Межрегионального фестиваля семей инвалидов.

ИЦ ОО ВОИ, ОВВ.

Победитель чемпионата «Абилимпикс»

В Орле наградили победителя VI Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс»

президентской платформы «Россия – страна возможностей» для участников из Орловской области.

В награждении обучающегося в БПОУ ОО «Орловский технологический техникум» Антона Бобкова –

победителя VI Национального чемпионата по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» приняла участие Наталья Мацькив - председатель ООО ВОИ.

«Участие в чемпионате «Абилимпикс» стало

для меня еще одним подтверждением того, что нужно верить в себя и все получится. Ничто не должно ограничивать возможности человека. Спасибо моему наставнику за все занятия со мной. И особое спасибо моим близким.

Я не собираюсь останавливаться на достигнутом, благодаря серти-

фикату я смогу реализовать свои планы и получить дополнительное профессиональное образование», – сказал Антон Бобков.

Сертификаты используют на оплату дополнительного профессионального образования или приобретение технических средств реабилитации сам победитель.



12 июня 2022 г. делегация Орловской ОО ВОИ приняла участие в XXIII Международном фольклорном празднике «Троицкие хороводы в Орловском Полесье», который прошел в селе Льгов Хотынецкого района Орловской области.

После двухлетнего перерыва, связанного с пандемией коронавируса, Международный фольклорный праздник «Троицкие хороводы в Орловском полесье» снова распахнул свои двери. На территории Троицкого луга села Льгов для гостей были организованы 19 локальных творческих площадок различной тематики, подворья муниципальных образований, спортивно-развлекательные забавы, катание на лошадях, русские качели и много другое. По традиции почётными гостями Троицких хороводов стали председатель Орловского областного Совета Л. Музалевский, губернатор Орловской области А. Клычков, главный федеральный инспектор по Орловской области Леонид Соломатин, митрополит Ор-



ловский и Болховский Тихон. В числе тех, кто не смог пропустить праздник были депутат Государственной Думы РФ О. Пилипенко, первый заместитель пред-

седателя областного Совета М. Вдовин, Почётный гражданин Орла, заслуженный тренер РСФСР по футболу Ю. Сёмин, представители ВОИ и общественности.



В онлайн-чемпионате

Команда Заводской РО ВОИ из шести человек принимала участие в онлайн-чемпионате, проводимом Федерацией настольных спортивных игр России по игре Шаффлбورد.

Когда завершился чемпионат, подвели окончательные итоги.

В спортивном мероприятии приняли участие 429 спортсменов из разных регионов России – от Архангельска до Крыма, от Калининграда до Забайкальского края. Орловскую область в онлайн-чемпионате по настольной спортивной игре Шаффлбورد представляла

РО ВОИ Заводского района города Орла.

По организации победителями стали: Первое место — М.А. Романова. На втором месте — М.В. Калинина и Н.А. Ярунина. А.И. Свиридов — на третьем месте.

Люди с ограниченными возможностями здоровья довольны тем, что в Заводском районе Орла существует такая общественная организация инвалидов.

Её члены представляют интересы сообщества, добиваются хороших успехов и умело это делают как в организа-

ции досуга, так и в вопросах доступной среды, защиты прав инвалидов.

Различные мероприятия позволяют участникам ощущать радость общения между собой, объединяют людей, как и в нынешних спортивных соревнованиях.

**ИЦ РО ВОИ
Заводского района
города Орла.**



XXVII культурно-спортивный фестиваль Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Русская березка»



В конце мая на территории спортивного комплекса «Южный» в Орле проведен XXVII культурно-спортивный фестиваль Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья «Русская березка», посвященного 350-летию со дня рождения Петра I. Мероприятие прошло по утвержденному Департаментом социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости Орловской области Положению. В организации и проведении фестиваля были заняты БУОО «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов имени Б.М. Павленко» – директор Ю. Коптелов и ООО ООО ВОИ – председатель Н. Мацькив при поддержке Федерального проекта «Единая страна-доступная среда» .

В состязаниях приняли уча-





стие 150 человек из Орла, Мценска, Болхова, Ливен; из Орловского, Свердловского, Кромского районов области. Региональную организацию ВОИ представляли её районные (местные) организации из названных поселений.

Организаторы видят в числе целей и задач мероприятия предоставле-



ние равных возможностей инвалидам в развитии и демонстрации умений и таланта через спортивные и культурные соревнования, более широкое распространение среди ответственности знаний о способностях и проблемах людей с ограниченными возможностями здоровья; адаптацию их в обществе и организацию досуга.

Фестиваль служит обмену опы-



том работы районных организаций ВОИ и интернатов по социальной и физической реабилитации инвалидов, укреплению дружеских культурно-спортивных связей между терри-

ториальными объединениями инвалидов Орловской области.

В фестивале принимали участие люди с ограниченными возможностями здоровья независимо от возраста и вида инвалидности в составе делегаций районов, обществ инвалидов Орла и области, домов-интернатов Департамента социальной защиты, опеки и попечительства, труда и занятости; Департамента образования области.

В составе делегаций было 12 человек (10 участников и 2 сопровождающих).

Каждый коллектив спортсменов имел свои эмблему, девиз и название, каждый участник – нагрудную эмблему и одинаковую (желательно) форму одежды.

Фестиваль длился с 10 до 15 часов. Расходы, связанные с его проведением (награждение призами и грамотами) возлагались на долевых началах на БУОО «Реабилитационно-спортивный центр инвалидов им. Б.М. Павленко», Орловское регио-



нальное отделение Партии «ЕР» и ООО ООО ВОИ.

Все виды спортивного раздела проводились раздельно среди мужчин и женщин без деления на виды инвалидности и возраст. Члены делегации могли принимать участие в любом виде спортивного раздела.

ДАРТС

Упражнение «Набор очков». Каждый участник выполняет 9 бросков дротиков в мишень, 3 серии по 3 броска. Победитель определяется по наибольшей сумме набранных очков. В игре действуют правила утроения и удвоения.

КОЛЬЦЕБРОС

Участники выполняют по 5 бросков кольца в цель (кольцеброс), с расстояния 3 метров. Каждому сектору присво-



ли определенное количество очков. Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков.

БРОСОК НАБИВНОГО МЯЧА

Участники выполняют бросок набивного мяча на дальность, весом 1 кг для женщин, 2 кг для мужчин. Победителем становится участник, бросивший набивной мяч на более дальнее расстояние.

БРОСОК БАСКЕТБОЛЬНОГО МЯЧА В КОРЗИНУ

Участники выполняют 5 бросков баскетбольного мяча в корзину. Победитель определяется по наибольшему попаданию мяча в корзину.

БРОСОК ШАЙБЫ В ЦЕЛЬ

Соревнование проводится среди инвалидов-колясочников. Участники выполняют по 5 бросков шайбы в цель (обручи) с расстояния 3 метров. Каждому обручу присвоено определенное количество очков. По-



бедитель определяется по наибольшему количеству очков.

При равенстве очков участники выполняет дополнительные броски до выявления победителя.

**КОНКУРС
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ
САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ**
Участники фестиваля

предоставили номер художественной самодеятельности (песня, стихотворение, танец), продолжительностью не более 5-7 мин.

Участникам конкурса художественной самодеятельности присвоили звание лауреата фестиваля «Русская березка 2022 г.» по решению членов конкурсного жюри по голосованию.

КОНКУРС РИСУНКОВ

« МЫ ЗА МИР! »

Участники предоставили рисунки по тематике конкурса на плоскости в традиционной (краски, фло-



мастеры, карандаши) или нетрадиционной технике исполнения (соль с акварелью, природные материалы, пластилин, ткань, вата и т..д.). Участники фестиваля оценивали работы, отдав голос за наиболее понравившуюся из них.

В спортивном разделе участники, занявшие с 1 по 3 место в каждом виде программы среди женщин и мужчин, на-

граждены призами и грамотами.

Участники конкурса художественной самодеятельности награждены дипломами лауреатов фестиваля 2022 года.

Победителями фестиваля в разных видах состязаний стали: В. Кирюшин, Е. Калмыкова, В. Прасова, С. Кузьмин, С. Боева, В.Силкин, А. Никитина, В. Колесников, Н. Ярунина.



Доступ к объектам инфраструктуры

Под председательством прокурора Орловской области А. Тимошина прошло расширенное заседание коллегии прокуратуры области. Рассмотрен вопрос соблюдения прав инвалидов на беспрепятственный доступ к объектам инфраструктуры.

В настоящее время на территории региона проживает 58 929 инвалидов, из них более 3000 детей, и формирование доступной среды для указанных граждан – общая задача органов власти и прокуратуры.

При этом жалобы граждан, публикации в средствах массовой информации, результаты прокурорских проверок свидетельствуют о распространенности нарушений в этой сфере.

Прокурорскими проверками выявлены мно-

гочисленные факты ненадлежащей организации доступа маломобильных граждан к объектам социальной, транспортной и иной инфраструктуры.

Не во всех случаях обеспечен беспрепятственный доступ инвалидов к зданиям органов местного самоуправления, образовательных организаций, учреждений здравоохранения, культуры, к спортивным объектам, что затрудняет реализацию индивидуальных реабилитационных мероприятий. Не на всех стоянках (парковках) автотранспортных средств выделяются места для специальных транспортных средств инвалидов.

Имеются случаи, когда при входе в административные помещения отсутствуют поручни, пандусы, а при отсут-

ствии технической возможности оборудования зданий пандусами не устанавливаются кнопки вызова дежурного.

Выявлены нарушения в деятельности управляющих компаний, на обслуживании которых находятся многоквартирные жилые дома, где проживают инвалиды-колясочники.

Установлены факты бездействия органов социальной защиты населения области по выявлению и пресечению нарушений прав инвалидов

Члены коллегии и участники заседания обсудили возможные пути решения имеющихся проблемных вопросов.

Коллегией по итогам заседания принято решение о проведении мероприятий, направленных на укрепление законности в рассматриваемой сфере.



Специалисты по правовым вопросам Управления социальной интеграции ВОИ разъясняют, какие в текущем году установлены льготы для инвалидов при поступлении в высшие учебные заведения России.

В соответствии со статьей 71 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» от 29.12.2012 № 273-ФЗ, право на прием на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов в пределах установленной квоты имеют дети-инвалиды, инвалиды I и II групп, инвалиды с детства, инвалиды вследствие военной травмы или заболевания, полученных в период прохождения военной службы.

Квота приема для получения высшего образования по программам бакалавриата и программам специалитета за счет бюджетных ассигно-

ваний федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов устанавливается ежегодно образовательной организацией в размере не менее чем десять про-

Льготы для поступления в ВУЗ

ентов общего объема контрольных цифр приема граждан, обучающихся за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета, бюджетов субъектов Российской Федерации и местных бюджетов, выделенных такой образовательной организацией на очередной учебный год, по специальностям или направлениям подготовки.

Дети-инвалиды, инвалиды I и II групп имеют право на прием на подготовительные

отделения федеральных государственных образовательных организаций высшего образования на обучение за счет бюджетных ассигнований федерального бюджета.

Найти информацию о некоторых учебных заведениях России, принимающих на обучение людей с инвалидностью, вы можете **на нашем сайте** - [https://](https://www.voi.ru/ludyam_s_invalidnosti/obrazovanie...)

www.voi.ru/ludyam_s_invalidnosti/obrazovanie... Каталог образовательных учреждений можно отсортировать по региону и типу образования (высшее или среднее специальное). В карточках указаны название и тип учебного заведения, категории принимаемых инвалидов, а также контакты и сайт.

Остались вопросы по данной теме? Задавайте их в комментариях или личных сообщениях группы.

Предлагаем читателям «пройтись» по санкциям в конкурсе Исполнителей (своих и «подслушанных») злободневных частушек по теме. Назовем победителей!

Пишите в ООО ВОИ 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, на электронную почту : fas57@inbox.ru



Слюни в Киеве текут —
На Донбасс еду везут.
Ох, до чего же гарный,
Груз гуманитарный!

Взял котлету
в полумраке —
Сверху хлеб и руккола.
Получилось,
как в макдаке.

Жаль, жена застукала

Подарил к 8 Марта
Наш Валув
Псаки карту...
Та накосрезила —
Вверх ножками
повесила!

Джон сегодня
спозаранка
Дал укропам
на пол танка.
Не случился
чтоб конфуз -
Добавляй Евросоюз.

В знак
ответных санкций,
кстати,
Нацарапал лично я

На икеевской кровати
Слово неприличное...

На Майдане тишина,
Кучу вывезли дерьма.
Вам ещё бы,
вашу мать!

С Рады
всё дерьмо убрать!

Расцветает
медуница.

Дождь
идёт на праздниках.
Ох, и весело сидится
Дома
в «Одноклассниках.

Прилетал англо-саксон
поразвлекься
на Донбасс.

От кашмаров
пять кальсон
По ночам берет в запас

У меня
вопрос наивный -
Что за гимн
взяла страна -
"Ще не вмерла Україна"?
Это что ж, была должна?

Велика у нас Россия.
Мы на все способные,
Ничего

просить не будем,
Это вы — голодные!

Мы поклонимся Европе.
Очень рады мы за вас,
Но когда придет Эбола
Умолять придете нас!

Ты, миленок, приходи.
Глянь ты, санкции ввели.
Откормлю как борова,
Коль не будешь
с норовом!

Говорит жена Обама:
- Сколько можно
жить в Майями?
Вместо санкций,
твою мать,
В Крым поеду гостевать!

Я смеюсь
на эти Штаты.
Угрозы не нервируют.
Придет время,
И они — капитулируют!
**(Ю. Сухонос,
С. Савина, П. Клоков).**

«Надежда»

— газета

Всероссийского

общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: nadezda-nad@mail.ru

В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.

Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype [perspektiva-kons](https://www.skype.com/perspektiva-kons).

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте inclusion24.ru. Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, г. Орёл, ул. Октябрьская, д. № 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: fas57@inbox.ru. За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются для размещения в газете по усмотрению редакции. Цена свободная, в ВОИ, ВОГ, ВОС организациях инвалидов, соцзащиты распространяется бесплатно. Подписан в свет 20.06.2022 г. Отпечатано 21.06.2022 г., ИЦ ООО ООО ВОИ: 302035, Орловская обл., Орёл, ул. Октябрьская, 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202206.